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PROCEDURA PER DICHIARAZIONE PREMI DI RISULATO/PRODUTTIVITA’ DETASSATI 

 

L’Agenzia delle entrate con la circolare 5/E/2018 da stabilito che le somme versate alle forme di 

Previdenza Complementare versati a titolo di Premio di risultato sono soggette alla detassazione per 

gli importi massimi indicati nella L. 208/2015. 

Infatti sul versamento al fondo pensione non viene pagato il contributo del 10% di Solidarietà, non 

entra nei 5164 euro dei versamenti del lavoratore e del datore di lavoro e a scadenza questi importi 

certificati non saranno soggetti ad alcuna tassazione. 

L’iscritto è quindi tenuto a comunicare l’importo versato al Fondo Pensione, questo entro l’anno di 

versamento. 

Le aziende al momento della consegna della GU deve indicare al riquadro SOMME EROGATE PER 

PREMI DI RISULTATO al rigo 574 questa tipologia id contributi versati alle forme di previdenza 

complementare. 

Ricordiamo che per ottenere la detassazione non è sufficiente quanto certificato dal Datore di lavoro 

ma è necessario comunicarlo direttamente al fondo pensione.    

Previlabor ha predisposto all’interno della posizione di ciascun associato le modalità per comunicare 

al Fondo l’importo versato. 

La procedura è la seguente: 

1. Entrare nella propria posizione 

2. Aprire la posizione con i dati iscritto 

3. Cliccare sulla sinistra alla voce premio di risultato 

4. Inserire nella mappa l’anno di competenza e l’importo poi cliccare avanti 

5. Confermare il dato 

6. Subito dopo comparirà la scheda con la conferma  del successo dell’operazione 

7. Successivamente, al momento della apertura della pozione verrà evidenziata la quota 

certificate dell’importo relativo al premio di risultato. 

Previlabor è a disposizione per ogni ulteriore approfondimento e supporto. 
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